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        Zákon o podporovaných zdrojích energie prošel. Poslanci přehlasovali veto prezidenta0
  9. 5. 201222. 11. 2018 Redakce Nazeleno.cz Komentáře: 0 
   
 Poslanci dnes přehlasovali prezidenta Klause, který před téměř dvěma měsíci vetoval zákon o podporovaných zdrojích. Václav Klaus v březnu 2012 prohlásil: „Zákon nepřináší úspory, ale naopak navýšení nesystémových podpor vybraných zdrojů energie z veřejných prostředků, a to v době, kdy po úsporách voláme.“Nová norma má podle vlády pomoci Česku dosáhnout cíle, ke kterému se zavázala v Unii, aby do roku 2020 obnovitelné zdroje pokrývaly 13,5 procenta spotřeby elektřiny. Nová legislativa by měla zajistit další růst malých střešních slunečních elektráren i větrných, biomasových nebo bioplynových zdrojů a tepla. 
 
Podle Aliance pro energetickou soběstačnost pomůže k rozšíření rychle rostoucích dřevin a podpoří české zemědělce. „Pokud se podaří pomocí zákona naplnit závazky z Národního akčního plánu pro obnovitelné zdroje do roku 2020, pak Česko sníží dílem svou závislost na fosilních zdrojích,“ vysvětlil ředitel aliance Martin Sedlák.
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 	 Téma: Budoucnost obnovitelných zdrojů
 
	 	 Energetický regulační úřad chce od roku 2014 zrušit podporu obnovitelným zdrojům
 
	 Komentář k prohlášení o konci dotací pro zelenou energii
 
	 Návrh zákona o obnovitelných zdrojích vyvolává řadu emocí 
 
	 Komentář: Co je špatně na zákoně o obnovitelných zdrojích? 
 

 

 
 Podle něj přesto v zákoně zůstává několik problematických bodů, které mohou růst moderní energetiky ohrozit. „Právě solární elektrárny na střechách domů nebo továren v kombinaci s větrnou, či biomasovou energií mohou pomoci srazit českou závislost na dovozu paliv, snížit znečištění a zajistit rodinám vlastní nezávislý zdroj energie,“ reagoval na hlasování poslanců Sedlák. “Sluneční i větrná energetika budou do konce tohoto desetiletí ekonomicky výhodnější než elektřina z uhlí nebo atomu. Pokud je stát nebude blokovat, společnost na jejich růstu může jen vydělat,“ dodal. Jak to půjde dohromady s vizí současné vlády, se ukáže v budoucnosti. Premiér Petr Nečas totiž loni v březnu prohlásil: “Naší vizí není větrník a solární panel na každém poli a louce, vyrabované lesy ve jménu biomasy a dominující žlutá barva na těch polích, které zbudou. Naší vizí je energetika silná, soběstačná a odolná v kontextu střední a východní Evropy.“
 Aliance dále uvádí, že rizika pro stabilní růst obnovitelných zdrojů zůstávají ukryta v samotném zákoně: nová legislativa nesmyslně zachovává podporu pro spoluspalování dřevní štěpky a hnědého uhlí v málo účinných elektrárnách ČEZ až do roku 2015. Spoluspalování však tlačí nahoru cenu štěpky pro drobné odběratele, rodiny i obecní a městské výtopny na biomasu. Dotace také získá spalování netříděného komunálního odpadu, kdy cenné suroviny skončí ve spalovnách a sníží se motivace třídit komunální odpad.
Podle Martina Sedláka naopak o podporu přišly takzvané ostrovní provozy: například solární elektrárny pokrývající celou spotřebu domu nebo malého podniku. Takové využití obnovitelných zdrojů je přitom ideálním způsob, neboť se čistá elektřina spotřebovává v místě svého vzniku a nepotřebuje přenosovou soustavu.
 Česká fotovoltaická průmyslová asociace (CZEPHO) dnešní rozhodnutí Poslanecké sněmovny vítá. „Zákon o podporovaných zdrojích energie postupně umožní zrovnoprávnit elektřinu z obnovitelných zdrojů (OZE) s ostatními zdroji,“ prohlásil ve středu tiskový mluvčí CZEPHO Miloš Cihelka. Zároveň upozornil na to, že důsledky zákona budou záviset i na aktualizaci Národního akčního plánu. “Další kroky určí, které obnovitelné zdroje a v jakém rozsahu se u nás budou do budoucna rozvíjet,“ dodal Cihelka.
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  Aplikace pro mobily pomáhá v boji s černými skládkami
       
  Po žárovkách končí i halogeny
       
  Plynové ohřívače budou nejspíš dražší. Na vině jsou oxidy dusíku
       
  Rigips nyní nabízí webovou kalkulačku materiálu
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 Domácí větrná elektrárna: Instalace + přehled modelů 
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 Kolik elektřiny vyrobí fotovoltaické panely? 
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 Praktický návod: Jak spočítat tepelnou ztrátu domu 
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 Prostorový metr, plnometr… Jak se měří množství palivového dříví? 
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